

ТРАВИН С. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ТРАВИН Сергей Иванович, родился в 1912 в деревне Ночевка Ярославской губ. Получил среднее духовное образование, священник. Проживал в селе Троицы Нерль Калининской области, служил в местной церкви. 8 марта 1935 — арестован, 21 июня приговорен к 3 годам ссылки без зачета предварительного заключения и отправлен в Казахстан. В марте 1936 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<10 марта 1936>

«Председателю Комитета
Помощи административно ссыльным Е. Пешковой

Травина Сергея Ивановича,
адм<инистративно> ссыльного,
проживающего Южный Казахстан,
гор<од> Мерке, Крестьянская, 73

Я по социальному положению священник, Калининской области, Нерльского р<айона>на, с<еле> Троицы Нерль арестован 18/III-1935 г<ода> и по ст<атье> 58 п<ункты> 10 и 11 Особым совещанием НКВД осужден на 3 года ссылки в Казахстан, без зачета предварительного заключения, считая срок с 21 июня 1935 г<ода>. Закон говорит, что обвиняемому нет веры, и с этой точки зрения бесполезно вдаваться в дискуссию по вопросу о правильности или неправильности полученного мною наказания; но я категорически утверждаю, что предъявленное мне совершенно нелепое и необоснованное обвинение в контрреволюционных выпадах совершено противно моему христианскому сознанию и никоим образом не мирится с моею глубокою верою, как священника, в непреложность возвещения Евангельской истины, что "несть власти аще не от Бога". С этой стороны для меня осталась только радость сознания, что я переношу все эти мытарства, по тюрьмам и этапам, о тяжести которых без ужаса нельзя вспоминать, и страдаю за свои чисто христианские убеждения. На месте ссылки некоторое время (с августа месяца) зарабатывал на хлеб, у единоличников делал саман (кирпич), т<ак> к<ак> на предложение дать какую-либо работу соответственно моему образовательному цензу (имею среднее образование) и состоянию моего здоровья во всех учреждениях отвечают одно: "ссыльных не принимаем". А тяжелую физическую работу, которую, впрочем, тоже никто не предложит, я, как видно из прилагаемой при сем справки комиссии врачей о моей инвалидности, выполнить не в состоянии. Тяжесть моего материального, а еще более морального состояния усугубляется безотрадным положением моей семьи, состоящей из больной жены и малых от 5 лет 4-х детей, подвергающихся на месте их жительства в с<еле> Нерль преследованиям со стороны фининспектора, взыскивающего какой-то неизвестный мне налог свыше 1000 руб<лей> и грозившего им ссылкой, и со стороны Ком<мунального> треста, преследующего мою семью выселением даже из частного дома-квартиры, на что, конечно, не имеют права. Ведь недавно наш вождь т<оварищ> Сталин сказал, "что сын за отца не отвечает", и обречение моей семьи на голод никак не мирится с призывом тов<арища> Сталина, партии и правительства к заботе о человеке, этом наичценнейшем в мире капитале, и с этой точки зрения есть преступление. Прилагая при сем справку комиссии врачей о моей инвалидности, покорнейше прошу Комитет защитить мою семью от преследования местных властей и дать возможность честным трудом не погибнуть с голода, а мне, находящемуся

в ссылке, помочь создать условия и возможности для получения работы соответственно моему здоровью и моим способностям и тем прекратить недопустимое в Сов<етской> стране попрошайничество.

С. Травин.

10/III-1936 г<ода>.

Адрес семьи: Троицы-Нерль, Нерльского р<айо>на
Калининской области, Крестьянская 7,
Травины»¹.

На письме — помета секретаря Помполита:

«О работе напис<ано> в Общ<ество> <нрзб.> о полож<ении>
семьи».

*В 1937 — Сергей Иванович Травин был арестован, 4 сентября
приговорен к высшей мере наказания, 9 сентября расстрелян².*

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1468. С. 9. Автограф.

² Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.